
starożytność

powtórka do matury ze starożytności

Poziom trudności: Średni

1. Paleolit to starsza epoka kamienia jej okres to:

A - trwa od pojawienia się pierwszych narzedzi do 8 tys lat p.n.e.

B - 10 tyś l p.n.e do 2,5 tys lat p.n.e

C - od 30 tys p.n.e do utworzenia Egiptu

2. pierwszą osada- miastem był

A - Ur

B - Uruk

C - Jerycho

3. zjednoczenie Egiptu było:

A - 2500 l p.n.e

B - 3200 l p.n.e

C - 1580 l p.n.e

4. kto w 1730 r p.n.e najechał egipcjan

A - Hykosi

B - Persowie

C - Asyryjczycy

5. co próbował zrobić Echnaton

A - stwozyc religie monoteistyczna- kult Atona

B - zjednoczyc państwo

C - wygnać Persów z Egiptu

6. zasada talionu była zastosowana przez

A - Nabuhodonozora II

B - Cyrusa Wielkiego

C - Hammurabiego
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7. osiagniecia Mezopotamii to:

A - pismo demotyczne, budowla zikkuratów, przepowiadanie zacmienia słońca

B - pismo hieroglificzne , system miar i wag, podzial dni

C - pismo klinowe system szescdziesietny podzial roku i doby

8. kto opanował kretę

A - dorowie

B - Fenicja

C - Achajowie

9. FYLE to:

A - bractwa

B - rody

C - plemiona

D - podzial administracyjny i wyborczy aten

10. gdzie była brama Lwic

A - na Krecie

B - w Sparcie

C - w Mykenach

11. gdzie ukryli sie i mieli swój obóz Powstancy pod wodzą spartakusa

A - w Tracji

B - w kapuii

C - na górze Wezuwiusz

12. gdzie uciekł temistokles

A - do rzymu

B - do macedonii

C - do persjii

13. kto dowodził bitwa pod Maratonem

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



A - Temistokles

B - Militades

C - Mardoniusz

14. związek morski był utworzony w 478 r przeciwko komu:

A - Macedonii

B - Persji

C - Sparcie

15. eklezja to

A - rada 500

B - zgromadzenie ludowe

C - rada starszych

16. Arystoteles by nauczycielem:

A - Platona

B - sokratesa

C - Aleksandra Macedońskiego

17. Arystoteles by nauczycielem:

A - Platona

B - Sokratesa

C - Aleksandra Macedońskiego

18. kto wypowiedizal wojne w 340 r p.n.e

A - Ateny

B - Macedonia

C - Sparta

D - Persja

19. nad jaka Rzeka Aleksander Macedoński rozbił oddziały nieprzyjaciela

A - Eufrat

B - Rubikon
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C - Granikos

20. po jakiej bitwie uciekł król Dariusz

A - pod Platejami

B - Pod Gaugamelą

C - pod Zammą

21. umowna data założenie Rymu to

A - 735 r p.n.e

B - 753 p.n.e

C - kwiecień 753 p.n.e

22. dwanaście tablic to

A - spisane prawo rzymskie w 509 r p.n.e

B - kodyfikacja prawa rzymskiego z 449 r p.n.e

C - ustawy lex hortensia

23. trybuni ludowi reprezentowali

A - nobilitas

B - plebs

C - patrycjuszy

24. Hannibal  to

A - dowódca Rzymski

B - dowódzca Powstania Rzymskiego chłopów

C - wódz Punitów

25. Ilu byloGrakchów i co zrobili

A - 4   reforma armii

B - 2   reforma Agralna

C - 3   przegrana wojna z ostorogotami
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26. triumwirat to

A - grecka łóz napedzana trzema rzędami wioseł

B - rządy trzech

C - okres w dziejach Rzymu w któm przeprowadzono reformy rolne i wojska

27. ile było wojen Punickich

A - 3

B - 5

C - 2

28. edykt mediolański z 313 r to

A - edykt zezwalający czci boga Marduka

B - zakaz kultów pogańskich

C - tolerancja dla religii Chrzescijanskiej

29. pierwszym królem Rzymu byl

A - Walens

B - Justynian

C - Romulus

30. bitwa pod Adrianopolem była w roku

A - 378

B - 387

C - 395

31. Tarkwiniusz Pyszny był

A - cesarzem Rzymu w jego najgorszym czasie

B - ostatnim krOlem tyranem

C - synem Remusa- założyciela Rzymu
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starożytność

powtórka do matury ze starożytności

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. C

3. B

4. A

5. A

6. C

7. C

8. C

9. D

10. C

11. C

12. C

13. B

14. B

15. B

16. C

17. C

18. A

19. C

20. B

21. C

22. B

23. B

24. C

25. B

26. B

27. A

28. C

29. C
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30. A

31. B
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